Politechnika Krakowska im. Tadeusza KoS$ciuszki
Dzial Zaméwien Publicznych

ul. Warszawska 24 W-9 (10-24)/110,

31-155 KRAKOW

Znak sprawy: KA-2/007/2019 KRAKOW dnia: 2019-02-01
L. dz. KA-2/145/2019
ODPOWIEDZ
na zapytania w sprawie SIWZ
oraz

POWIADOMIENIE
0 zmianach SIWZ

Szanowni Panstwo,

Uprzejmie informujemy, iz w dniu 2019-01-24 do Zamawiajacego wplyngty wnioski o
wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamdwienia, w postgpowaniu
prowadzonym na podstawie przepiséw ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamoéwien
Publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986) w trybie przetarg nieograniczony, na:
Nadbudowe i przebudowe istniejacego budynku dydaktyczno - administracyjnego
galerii "GIL", bud. W-7 (10-36), Politechnika Krakowska ul. Warszawska 24, Krakéw
w ramach zadania inwestycyjnego pn.: ""Nadbudowa budynku Galerii GIL", bud. (10-
36), ul. Warszawska 24, Krakow".,

Tres¢ wspomnianych wnioskow 1 stanowisko (wyjasnienia) Zamawiajgcego Ww
przedmiotowych kwestiach sg nast¢pujace:

Zestaw nr 5:

Prosimy o wyjasnienie SIWZ:

1. § 3 ust. 3 - prosimy o wskazanie daty granicznej w jakiej zostanie przekazany plac
budowy — obecne brzmienie, iz plac budowy zostanie przekazany nie wczesniej niz 15
marca 2019r. nie pozwala Wykonawcy okresli¢ czasu na wykonanie zadana, jak rowniez
okresli¢ harmonogramu rzeczowo- finansowego, do przedlozenia ktorego zostal
zobowigzany zgodnie z trescig § 3 ust. 4 Umowy. Ponadto takie brzmienie § 3 ust. 3
Umowy pozwala Zamawiajagcemu na przekazanie placu budowy w dowolnym terminie po
15 marca 2019r. Dodatkowo podnies¢ nalezy, iz w przypadku nieprzekazania placu
budowy przez Zamawiajacego Wykonawca nie posiada instrumentéw, ktore obligowalyby
Zamawiajacego do przekazania terenu budowy.

ad 1) Przekazanie placu budowy nastgpi w ciggu dwaoch tygodni o daty zawarcia umowy.

2. § 3 ust. 4 — Wykonawca wnosi o wydtuzenie terminu na przedktadanie poprawionego
harmonogramu do 7 dni od daty otrzymania uwag — termin 3 dni w ocenie Wykonawcy
jest za krotki.

Ad 2) Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiang tresci projektu umowy w tym zakresie.

3. § 5 ust. 5 — prosimy o doprecyzowanie jakie dokumenty rozliczeniowe Wykonawca
powinien przedtozy¢ wraz z fakturg (ewentualnie prosimy o potwierdzenie, ze chodzi
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wylacznie o dokumenty, o ktérych mowa w ust. 6) — obecny zapis nie pozwala okresli¢
jakie dokumenty Wykonawca winien przedtozy¢ wraz z faktura.

Ad 3) Prosimy o zapoznanie si¢ z § 5 projektu umowy. Chodzi o kosztorysy powykonawcze,
protokoly odbioru, oswiadczenia podwykonawcow zgodnie z § 5 ust. 6 projektu umowy.

4, § 6 ust. 4 — prosimy o wykres$lenie okreslenia ,,(codziennie)” beda pehili stosowne
obowigzki — w ocenie Wykonawcy nie ma koniecznos$ci codziennej obecnosci wszystkich
wskazanych w niniejszym punkcie kierownikow.

Ad 4) Z § 6 ust. 4 projektu umowy wykresia sie stowo ,,codziennie”, a w jego miejsce
wprowadza sig zwrot ,,w miarg potrzeb”.

5. §6 ust. 9 1 10 pkt. a) — prosimy o doprecyzowanie przedmiotowych zapisdw poprzez
wskazanie granicznych termindéw ( np. w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie nie
krotszym niz 7 dni) w jakim Wykonawca bedzie zobowigzany przedtozy¢ dowody, o
ktérych mowa odpowiednio w ust. 9 oraz ust. 10.

Ad 5) Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiang tresci projektu umowy w tym zakresie.

6. § 6 ust. 10 pkt. a) — Wykonawca wskazuje, iz aktualnie obwigzujaca ustawa w zakresie
ochrony danych osobowych jest ustawa z dnia 10 maja 2018r. (Dz. U. z 2018 poz. 1000) —
Wykonawca wnosi 0 uaktualnienie zapisu.

Ad 6) W § 6 ust. 10 pkt. a) projektu umowy, tresci ,,ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. 0
ochronie danych osobowych” zmienia sie na ,,ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie
danych osobowych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1000 z pozn. zm.)”

7. § 7 ust. 5 — prosimy o wyjasnienie co oznacza okreslenie zorganizowania w ,,estetyczny
sposOb wilasnego zaplecza™?

Ad 7) Oznacza, ze zaplecze budowy powinno by¢ zorganizowane W sposob uporzqdkowany
bezpieczny z punktu widzenia przepisow BHP i p.poz.

8. § 7 ust. 10 pkt. 1) — Wykonawca wnosi doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez
wskazanie miejsca w jakim bedzie Wykonawca zobowigzany sktadowaé materiaty i
urzadzenia — przedmiotowy zapis nie pozwala okresli¢ ew. kosztow z tym zwigzanych.

Ad 8) Wykonawca bedzie sktadowal materialy i urzqdzenia do biezgcej zabudowy W obrebie
wskazanego zaplecza budowy.

9. § 7 ust. 10 pkt. 5) oraz ust. 11 — prosimy o doprecyzowanie tresci tego postanowienia przez
wskazanie, ze Wykonawca ponosi odpowiedzialno$¢ za uszkodzenia, ktore wystapig z
winy Wykonawcy. W chwili obecnej brak takich postanowien powoduje niejasno$¢ co do
zakresu odpowiedzialnosci Wykonawcy.

Ad 9) Patrz § 3 ust. 9 umowy.

10. § 9 ust. 3 pkt. c — Wykonawca wnosi 0 wskazanie definicji Generalnego Wykonawcy.
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Ad 10) Definicja Generalnego Wykonawcy dotyczy Wykonawcy, z ktorym Zamawiajgcy
zawrze umowe.

11. § 9 wust. 10 — Wpykonawca, Podwykonawca lub dalszy Podwykonawca zostal
zobowigzany do przedtozenia Zamawiajgcemu poswiadczonej za zgodnos$¢ z oryginalem
kopii zawartej umowy o podwykonawstwo, ktorej przedmiotem sg dostawy lub ustugi, w
terminie 7 dni od jej zawarcia, w przypadku, gdy warto$¢ takiej umowy bedzie wicksza
niz 0,5 % wartosci Umowy, w kazdym razie za§ w przypadku, gdy bedzie to wartos¢
wieksza niz 50.000 PLN.

Ze wzgledu na stala, wieloletnia wspotprace wykonawcoOw z dostawcami materiatdw
kluczowych oraz ustugodawcami w wielu przypadkach prowadza oni wspoétprace opartg
o dlugoterminowe umowy dostawy, bez formalnego ich podziatu na poszczegdlne
kontrakty. Ponadto, w niektorych przypadkach, ze wzgledu na ograniczony czas
wymagane] dostawy materialow lub $wiadczonych ustug niemozliwe jest
wynegocjowanie 1 zawarcie umowy z dostawcg lub ustugodawca.

Wykonawca majac powyzsze na uwadze prosi o wyjasnienie, czy Zamawiajacy
dopuszcza mozliwo$¢ wypetienia warunku okre§lonego w § 9 ust. 10 umowy poprzez:

- przedtozenie potwierdzonej za zgodnos$¢ z oryginatem kopii dlugoterminowej umowy
dostawy z dostawcg lub uslugodawcy (przy zatozeniu, ze zostata ona zawarta w terminie
wczesniejszym niz 7 dni od dostarczenia Inwestorowi jej kopii), oraz wystawionego na
jej podstawie zamodwienia i dokumentow potwierdzajacych dostawe lub wykonanie
ustugi,

- przedlozenie zamowienia przekazanego i przyjetego do realizacji przez wykonawce lub
ustugodawce oraz dokumentéw potwierdzajacych ich wykonanie.

Ad 11) Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane tresci projektu umowy w tym zakresie.

12. § 9 ust. 19 pkt. 1) — Wykonawca wnosi o zmiang¢ przedmiotowego zapisu w nast¢pujacy
sposob:
,1) braku zaptaty lub nieterminowej zaptaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom
lub dalszym podwykonawcom, wynosi 0,5 % wynagrodzenia brutto, o ktorym mowa w §
4 ust. 1 umowy, za kazdy dzien zwtoki”

Ad 12) Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane tresci projektu umowy w tym zakresie.

13. § 9 ust. 19 — Wykonawca wnosi o zmiang¢ wysoko$ci kary przewidzianej w we
wszystkich punktach niniejszego paragrafu. — w ocenie Wykonawcy kara w wysokosci 5
% wynagrodzenia brutto jest stanowczo za wysoka.

Ad 13) Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiang tresci projektu umowy w tym zakresie.

14. § 9 ust. 19 pkt. 1) — Wykonawca wnosi 0 doprecyzowanie przedmiotowego zapisu,
poprzez wytaczenie mozliwosci natozenia kary umownej w sytuacji gdy brak zaptlaty
wynika ze sporu miedzy Wykonawcg a Podwykonawca, jak rowniez w przypadku, gdy w
ocenie Wykonawcy zaptata Podwykonawcy jest nienalezna.

Ad 14) Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane tresci projektu umowy w tym zakresie.

15. § 9 ust. 19 pkt. 3) — Wykonawca wnosi o doprecyzowanie zapisu, poprzez wylaczenie
mozliwo$ci natozenia kary umownej w sytuacji umowy podwykonawczej, ktorej
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przedmiotem sg dostawy lub ustugi, gdy wartos¢ takiej umowy bedzie mniejszej niz 0,5
% warto$ci Umowy, w kazdym razie za§ w przypadku, gdy bedzie to warto$¢ mniejsza
niz 50.000 PLN.

Ad 15) Patrz § 9 ust. 10 projektu umowy.

16. § 9 ust. 25 — prosimy o wyjasnienie czy zobowigzanie wynikajace z tresci niniejszego
paragrafu polegajace na obowigzku przedkladania danych (nazw, imion i nazwisk,
danych kontaktowych Podwykonawcow, ustugodawcéw) jak rowniez ich zmian dotyczy
tylko Podwykonawcow, o ktorych mowa w ust. 10 niniejszego paragrafu, czy wszystkich
Podwykonawcoéw? Zwracamy przy tym uwage, ze w toku realizacji zamdwienia pojawia
si¢ wielu ustugodawcow czy innych podwykonawcow, ktorych realizujg ustugi czy prace
o warto$ci bardzo matej (rzedu kilkuset ztotych) i przekazywanie danych w tym zakresie
moze bardzo utrudni¢ pracg Wykonawcy jak réwniez samemu Zamawiajagcemu.

Ad 16) Patrz § 9 ust. 10 projektu umowy.
17. § 13 ust. 4 pkt. 3) — Wykonawca wnosi o wskazanie i uzupetnienie Umowy o nr §.

Ad 17) W § 13 ust. 4 pkt. 3) projektu umowy tres¢ ,,§ ust. 3 ust. 17, zmienia si¢ na
LS 3ust. 1”7

18. § 14 ust 2 — Wykonawca wnosi o wskazanie definicji przegladow serwisowych i
konserwacyjne orasz o przedstawienie szczegotowych informacji na temat ew.
przegladow, ktore maja by¢ realizowane przez Wykonawce

Ad 18) Zgodnie z zakresem wymaganym w DTR dla zamontowanych urzgdzen oraz/albo
warunkami ogolnymi gwarancji producentow zamontowanych urzgdzen.

19. § 14 ust 13 — W kontekscie wyroku KIO (KIO/UZP 1698/10) wskazujacego, iz pomimo
tego, ze Zamawiajacy jest gospodarzem postepowania i autorem SIWZ, to ,,nie oznacza
to jednak, ze postanowienia takiej umowy moga by¢ korzystne tylko dla jednej strony lub
naktada¢ tylko na jedna stron¢ odpowiednio same obowiazki lub przyznawac jej same
przywileje” Wykonawca wnosi o zmian¢ zapisu przedmiotowego ust¢pu poprzez
wskazanie, iz w pierwszej kolejnosci Zamawiajacy moze zastosowaé uprawnienia
okreslone w pkt. od a) do d), a w przypadku nie dokonania naprawy/ wymiany,
demontazu 1 ponownego zamontowania wadliwego elementu Zamawiajacy moze
zastosowac uprawnienia okreslone w pkt. e)-g) — w ocenie Wykonawcy zapis w obecnym
brzmieniu moze doprowadzi¢ do sytuacji, w ktorej] Zamawiajacy zazada np. zwrotu
zaptaconej ceny w przypadku wystapienia nawet najdrobniejszej usterki.

Ad. 19) W § 14 ust 13 projektu umowy tres¢ ,, W ramach uprawnien z rekojmi za wady
Zamawiajgcemu przystuguje wedtug wilasnego wyboru prawo do:” zmienia si¢ na ,,\W ramach
uprawnien z rekojmi za wady Zamawiajgcemu przystuguje wedtug wlasnego wyboru prawo
do zastosowania uprawien okreslonych w p. a) — C) ponizej, a w przypadku niewykonania
przez Wykonawce zgdan Zamawiajgcego, do zastosowania uprawnien okreslonych w p. d) - €)
ponizej.
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20. § 15 ust 1 pkt. a) — przedmiotowa umowa nie okresla obowigzkéw, termindw
dotyczacych odbioru terenu budowy przez Wykonawce, zatem w ocenie Wykonawcy nie
mozna przyzna¢ uprawnienia Zamawiajagcemu do odstgpienia od Umowy.

Niezaleznie od powyzszego, Wnioskodawca wnosi o zmian¢ opdznienia na zwloke - w
ocenie Wykonawcy odpowiedzialnos¢ przewidziana w przedmiotowym punkcie jest
stanowczo za szeroka.

Ad 20) Termin przekazania placu budowy zostal podany przez Zamawiajgcego W odpowiedzi
na pytanie w p. I powyzej (tego zestawu pytan).

Zamawiajgcy nie zmienia zapisow projektu umowy w tym zakresie, tj. nie zmienia opdznienia
na zwloke.

21. § 15 — w umowie przewidziano bardzo szeroki katalog zdarzen uprawniajacych
Zamawiajacego do odstgpienia od umowy, nie przewidujac zadnej takiej mozliwosci dla
Wykonawcy, W zwigzku z powyzszym prosimy o rozwazenie mozliwosci np. w
przypadku braku zaptaty, gdy Zamawiajacy nie dopetnia swoich zobowigzan umownych,
Zamawiajacy okaze si¢ niewyptacalny, przejdzie w stan likwidacji badz upadtosci etc.

Ad. 21) Zamawiajgcy nie zmienia zapisow projektu umowy w tym zakresie.

22. § 15 ust. 7 - prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy bedzie uprawniony do odstgpienia
od Umowy na podstawie § 15 ust 1 pkt b), ¢), d) w sytuacji gdy prace zostang
ostatecznie wykonane w terminie?

Ad. 22) Wskazane w projekcie umowy punkty zabezpieczajq Zamawiajgcego przed
niewykonaniem zamowienia i nieterminowym wykonaniem zamowienia i nieuzasadnionymi
przerwami w wykonaniu robot, co ma bardzo duze znaczenie organizacyjne i ekonomiczne w
zwiqgzku z dziatalnoscig uczelni.

23. § 16 ust 1 oraz ust. 3)- jezeli Zamawiajacy widzi mozliwo$¢ zmiany umowy,
proponujemy dodanie ust. 1d o nastgpujacej tresci:
»3) za zwloke w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokosci 0,2 % wynagrodzenia
brutto okreslonego w § 4 ust. 1 niniejszej umowy za kazdy dzien zwtoki (...)”
»4) za zwloke w opdznieniu w usunieciu wad stwierdzonych przy odbiorze w okresie
rekojmi 1 gwarancji oraz w wykonaniu obowiazkow, o ktorych mowa w § 14 ust. 13 1 14,
w wysokosci 0,2 % wynagrodzenia brutto okreslonego w § 4 ust. 1 niniejszej umowy za
kazdy dzien zwloki (...)”
»3. Roszczenie o zaptate kar umownych z tytutu zwloki, ustalonych za kazdy dzief
zwloki staje si¢ wymagalne:
1. Za pierwszy rozpoczety dzien zwtoki — w tym dniu,
2. Za kazdy nastgpny rozpoczety dzien zwloki — odpowiednio w kazdym dniu.”
W ocenie Wykonawcy odpowiedzialno$¢ przewidziana w przedmiotowym paragrafie
jest stanowczo za szeroka. Ponadto Wykonawca wnosi o wskazanie limitu obcigzenia
wszystkimi karami umownymi.

Ad 23). Zamawiajqgcy nie zmienia zapisow projektu umowy w tym zakresie, 1j. nie zmienia

opoznienia na zwloke.

Do § 16 ust. I projektu umowy dodaje si¢ pkt 8) o tresci:

8) lgczna kwota kar umownych, o ktorych mowa w p. 1 — T powyzej nie moze przekroczy¢ 50
% wysokosci wynagrodzenia brutto okreslonego w § 4 ust. 1 niniejszej umowy.
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24. §16 - zwarzywszy na przewidziany w Umowie szeroki katalog kar umownych mozliwych
do natozenia na Wykonawcg, prosimy o rozwazenie zmiany Umowy i wprowadzenie kar
umownych mozliwych do natozenia na Zamawiajacego:

- w przypadku zwloki Zamawiajgcego w przekazaniu w terminie Placu budowy
stosownie do postanowien § 12 Umowy w wysokosci 0,02 % ceny brutto za kazdy
rozpoczety dzien zwtoki po uptywie terminu przekazania Placu budowys;

Ad 24) Zamawiajqgcy nie dodaje nowych zapisow do projektu umowy.
Informujemy, ze odpowiedzi Zamawiajacego na pytania nr 4, 6, 17, 19i 23 tego zestawu

pyvtan stanowia jednocze$nie zmiane SIWZ w zakresie zmiany tresci Projektu umowy -
Zalacznik nr 7 do SIWZ.

Zestaw nr 6:

Dotyczy: Formularz oferty pkt. 14.

Prosimy o wyjasnienie czy do wykazu oséb uprawnionych do podpisywania dokumentow
przetargowych i podejmowania zobowigzan w imieniu Wykonawcy nalezy wpisaé tylko
osoby upowaznione zgodnie z np. KRS lub CEIDG. Czy osoby ktorym zostalo udzielone
petnomocnictwo réwniez nalezy wpisac ?

Odpowiedz: Patrz uwaga w p. 14 Formularza oferty — Zafgcznik nr 2 do SIWZ.
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